

ZPRÁVY ZAHRAJNICNÉ.

TELEGRAFICKÉ.

"Omladina" jest předmětem pozornosti veřejného tisku, jenž hledí v ní najíti protidynastičké a revoluční sdělení. Mladoběchy organizované a s anarchisty ve spojení stojící. Policie tvrdí, že "Omladina" stojí ve spojení s německými anarchickými revolucionáři. Německé kruhy úřední tomu nevěří, ale domnívají se, že Omladina stojí ve spojení na nejvyšším stupni se socialismem aneb mírným anarchismem, jak v Německu tak v Rakousku. Není prý to nic jiného než odvětví panslavistického hnutí a činnost její jest omezena na Čechy, Moravu a Chorvátsko; zasáhá prý také až do Srbska. Většinou přidávají se k němu nespokojení sedláci, kteří jako v Irsku, tvoří tajné společnosti. (Tomu se nelze diviti, neb poměry v Čechách nejsou lepší poměry irských).

Proces s 78 zatčenými členy Omladiny počne dne 15. ledna. Obžalované hájiti bude říšský poslanec dr. Josef Herold. Mladoběchy uveřejnili francouzský překlad obžaloby členů "Omladiny", připojivše k tomu stručné vyličení nynějšího postavení národa českého. Tiskopisy ty mají za účel seznámiti Francouze s vládní taktikou v Čechách teď prováděnou.

Z Vídně dochází londýnskému Standardu zpráva, že policie stále nové osobnosti zatýká a sice nejenom v Praze, nýbrž i v ostatních městech v Čechách. Při domovních prohlídkách nalezeny prý listiny, z nichž jde na jevo, že mezi Omladinou a anarchisty stává spojení. Několik členů Omladiny bude též souzeno pro anarchistické spiknutí a důkazy jsou prý zdrcující.

Pražská policie přišla na tajnou tiskárnu "Omladiny" a sice tím způsobem, že vyzvěděla na hochovi, jenž letáky v ní tisknuté roznášel, odkud je obdržel.

Ze skonfiskovaných listin tajemníka mládežského klubu jde prý na jevo, že Omladina čítá 720 členů a má výkonné výbory ve Vídni, Lublani, Lvově a Brně.

Videaňská depeše "Timesů" sděluje přelčení s členy "Omladiny", jež dne 15. t. m. počne, bude tajné. Z 78 obžalovaných jest jich 45 ve vazbě. Přelčení předsedateli bude zemský soudní rada Krémář, žalobu zastupuje substitut státního návládního, Lorenc. Mezi obžalující jest též poslanec dr. Herold. Mezi obžalovanými jsou tři redaktoři potlačeného listu "Neodvislost", dr. Razim, Karel Sokol (syn poslanec) a Škába dále Veselý, redaktor potlačeného listu "Pokrokové Listy".

Vrahové policejního špica Mrvy budou souzeni konci ledna. Přelčení hledí se s velkým zájmem vtřít a to zejména proto, že vláda roztrušuje do světa pověsti o úča stenství Mladoběchů na jejich činu. Pres Berlín došla do konce zpráva, že vřadce Mladoběchů vrahy k činu tomu svedl a před domem Mrvovým na ně čekal, než vraždu vykonal. Za čin svůj prý dostali plat.

V Plzni a Budějovicích podarilo se přes veškerou ostrážitost policie nespokojeným živilům naleptiti rudé plakáty na rohy, na nichž vyzývání jsou občané, aby vypověděli poslušnost úřadům a vojáci opět svým představeným a aby přidali se k "bojujícímu proletariátu".

Ve foyeru Nár. divadla v Praze shlukl se kolem českého místodržitele hr. Thůna zástup Mladoběchů, mezi nimiž nalézaly se prý i mnohé prominentní osoby a za ohromného přelčení a syčení voláno na něj "Soi-cle" a "zrádce". Bylo zavazeno pátrání po účastnících této demonstrace.

Police pražská byla vyzbrojena šestiblahovými revolvery.

Kníže Windischgrätz, předseda ministerstva, vzdal se svého mandátu jako poslanec na sněmu království českého.

Dr. Rieger vyjádřil se ve Vídni k novinářským zpravodajům, že an povolání českého ministra krajna nezastaví hnutí v Čechách. K tomu bylo by třeba ustanovení samostatného kanceláře pro království české.

Nejvyšší soudní dvůr ve Vídni rothodil ve stížnosti obce Lublaňské proti ministerskému výnosu, čímž zakazují se jednojazyčné tabulky národnost, že obce byla úplně v právu a záleží jen na ní, jaké tabulky vyvěsí chce a že jednojazyčnost jich není porušením jazykové rovnoprávnosti. Rozhodnutí toho způsobilo zejména v Čechách velikou radost, neboť tam vládní orgány s místodržitelem v čelo suživě staraly se na odpor zavedení tabulek pouze českých, kdežto německé trpěly. Lze očekávati, že ve všech českých obcích dvoujazyčné tabulky výhradně českými nahrazeny budou.

Cisár Frant. Josef vyslovil své nespokojení nad svorným jednáním kosilních stran rakouské poslanců sčnémovny. (Inu, jemu se líbí všechno, co je připraveno ku zničení Čechů).

V Istrii a na moři adriatickém panuje ohromná bouře, která zničila veškeré spojení a několik loď rozkotala.

Ve Vídni klesl teploměr na 19 stupňů R. pod nulu (-12F.) a rozpoutala se prudká vichřice. Obchody jsou zavřeny a i divadla zastavila své představení, poněvadž není nikde na ulicích člověka k spatření.

V Temešváru v Uhrách vyhozen byl přibytěk jistého dřelvedoucího dynamitem do povětří.

Varsavský gubernátor, generál Gurko prý umírá. Z Petrohradu carem na rychlo k němu vyslaný lékař našel prý ho blízkého smrti. Zpráva tato jest z německého pramene a netřeba jí tedy veliké vřry přikládati a to tím více, any listy německé mají celou řadu nemocí na které prý Gurko umře. To by bylo něco pro Němce!

Sčítání lidu provedené v r. 1893 v Rusku vykazuje, že ve veškeré té žije 123 milionů obyvatelů.

Cholera v Petrohradě řádí s obnovenou prudkostí.

Tajemství zásylky, poslané nedávno císaři německému, jest nyní vysvětleno a v původci zásylky nalezen propuštěný berlínský policejní agent Norman Wahlgreen. Týž odjel asi v polovici listopadu do Paříže a pohul dva francouzské anarchisty, aby pekelné stroje do Berlína poslal. Bylo Wahlgreenovým plánem atentát ten ve vhodném okamžiku udati, veškerou vinu svaliti na své pomocníky a v odměnu za svůj do mnělý ostrovtip dostati bývalé místo.

Porotci v Angoulemu osvobodili veškeré Francouze, kteří v Aignes Mortes Italy povražдили. Když předseda italského ministerstva ualyšel rozsudek tento, zvolal: "Poroty jsou ve všech zemích stejny". Časopisy italské štvou proti Francii a lid jest rozhořčen v nejvyšší míře. Policie hlídá francouzské konsuláty, aby je lid nepřepadl.

Francie a Španělsko podepsaly obchodní smlouvu, která zůstane v platnosti po jeden rok. Die ustanovení smlouvy bude mti Francie mnohé výhody, anyž by Španělsku povolila požadovanou minimální sazbu.

V Paříži mnoho osob zhytnulo následkem neobyčejně mrazivého počasí. Více starých a chudých lidí ve svých bídných přibytých zmrazilo. Jiní dokonce, vidouce jistou smrt mrazem, v zoufalství sami na svůj

život sáhli. Na ulicích bylo více lidí nalezeno zmrazených.

Jeden z nejpřednějších německých listů, pronouvaje o otázce Howayaké a míchání se Spoj. Států do této záležitosti, praví: "Jest to velice zajímavým ořízánkem doby, že prezident nejmohutnější republiky světa činným jest při znovuzřízení morarchie, poněvadž smlouvy a mezinárodní zákony byly porušeny. V Mexiku nebo v Brazíli by se věci měly jinak. Lze doufati, že prezident Dale bez velkých okolů odstoupí, neboť občanská válka těžce by poškodila kvetoucí ty ostrovy. Americké, anglické a japonské válečné lodí v Honolulu měly by se společně starati o udržení pořádku.

Studenti předních německých univerzít odmlili prohlášení, v němž přidávají se ku straně socialistů.

Před sněmovnou v Athenách vybuchla puma a budovu značně poškodila.

Italie rychle spěje k veliké sociální revoluci. Ostrov Sicílie tone v záři plamenů a rachot pušek ozývá se se všech stran. Prohlášení t m stanné právo, avšak generál Lavrino žlá ještě o většinu posily vojenské, nemoha utlumiti plameny, které brozí zničením a poražením vydě, račně vlády. Bída mezi lidem je tak hrozná, že hrđinský muž i ženu vřhají se proti puškám vojůů, hledajíce smrt. Tak na př. obyvatelé vesnice Terrasi zapálili berní úřad. Přišlo vojsko a velitel poručík nafidil mu, aby se připravilo k palbě. Nějaká žena přikročila k poručíkovi, žádajíc jej, aby polbil obraz královny Markety, který v ruce držela. O statní ze zástupu klekli a volali: "Zabte nás, vždyť beztoho hladem zmřáme!" Poručík s vojskem svým na to ustoupil, anyž by do lidu pátil. Za to však jinde udaly se krvavé srážky. V mnohých městech jsou veškeré veřejné budovy vypáleny a lid, opouštěje svá obydlí, vyhledává tábne krajem, niče na co přijde. Tajný spolek "Fasci die Lavoratori", jemuž přičítá se původ nepokojů, ozbrojil prý se dobrými puškami a organizuje se v revoluční armádu. Hnutí toto přenášá se i do samé Italie, neb i odtamtud oznamují se z různých míst povážlivé nepokoje. Na Sicílii jest již na 40.000 vojska a ještě další posily odjedou tam co nejdříve.

V Římě došlo ku krvavé srážce mezi socialisty a policií. Z obou stran bylo střleno a více osob zraněno. Lid provolával slávu socialismu a socialistickým mučenníkům.

V Srbsku mají opět ministerskou krizi.

Na ostrovech kanárských zuřil cholera a vyžádala si již chromný počet životů lidských za obět.

V Marocku jest, jak se zdá, boj ukončen. 25 náčelnků povstalců dostavilo se k generálu Camposovi a nabídli mu, že se podrobí, žádajíce, aby vůdcům povstalců u sultána vymohl milost. Generál dovolil Berberům navštěvovati trh v Mellile a vyslal poselství s podmínkami mřru k sultánovi.

Povstalecký velitel v republice Honduras prohlásil se za presidenta.

V Brazílii zuřil zoufalý boj povstalců s vojskem vládním. Oznamují se některé úspěchy povstalců. Peizoto páše prý děsné ukrutnosti a dává podezřelé osobnosti bez soudu postřeliti.

Dvě děvčátka učiněna šťastnými.

Ualyšev o vlastnostech Allenova píličního balzámu, okamžitě jsem jel do města a koupil velkou láhev. K mému přjetému překvapení tato jedná láhev vyřídila obě má děvčátka s modrého kašle. (G. A. Harris, Benevolence, Ga.)

Kde je? ROB. LINDNER, jemuž docházeli list náš do Wiener, Neb. Poštovky nám sděloje, že se odstěhoval, ač svou novou adresu zanechal; zapoměl se s námi vypořádati, proto by nám bylo vítaným, kdyby sám někdo o něm správou podal.

Na prodej dobře zařazený sedláčský obchod v městě a okolí s větší částí českým za mírných podmínek. Jediny sedláčský obchod v městě. Adresa: WILLIAM LINTER, Hay Springs, Neb. 30x3

Jste-li nemocni, aneb chatrného zdraví s jakékolivěk přičiny, uživejte

BEECHAM'S PILLS

TY VÁS VYLÉČÍ.



V mnoha městech, kde tento obdivuhodný lék vešel v známost a byl důkladně zkoušen, odstranil radinnou lékárnu v domácnostech a zhlédli byli dostatečným k vyložení devíti desetia obyčejných neduhů, jimž tílo podléhá; a když tak neduhy jel trvaly mšlece a leta jsou vyléčeny, aneb zmřněny v několika dnech, není pak ku pořevu, že Beecham's pilulky udržují svou uznanou pověst na obou polokouřích země. Stojí pouze 25 ctů, aš vešlo v přeloví, že stojí za desítku krabiček, an jedná krabička postála často k šepře více než jedná desítky doktorských účtů. Ony

vyléčí křečovité bolení hlavy,

Jinak též migréna zvaná. Jaké utrpení složeno jest v těch slovech! Třiesni i duševní trápení spojeno! Proč jen čítí trpěti lidé tímto neduhem, když se jej mohou zbavit trvale užíváním Beecham's Pills, které vyléčí též

zácpu, ztrátu chuti, slabosti žaludku, Ochablé zažívání, zkažené játra a podobné neduhy.

Připravil se jediný u THOS. BEECHAM, St. Helena, Lancashire, v Anglicku. — B. F. ALLEN CO., výhradní jednatel pro Spojené Státy, 305 Canal St., New York, kteří zašlou vám listi váš lékárník je nadřídi krabičku Beecham's Pills po odředení ceny, 25ct. — ale ptejte se dříve po nich v lékárně.

Advertisement for Winger's Royal Crown Steel Wind Mill, featuring an illustration of the mill and text describing its features and availability.

FR. BETLACH,

veleznamý marionetář a břichomluvec, který bavil lid s karpárkem, jeho životopis, cestopis, zkušenosti, skutečnosti a dobrodružství, které on zažil za sedm let, cestuje po českých osadách v severní Americe. Stručný popis českých amerických, jejich způsobů života, mrav, chování a dialekt jak zněvořil českou a anglickou řeč. Jak mřznel svá jména, také se více českým nepodobají. Osady v nichž česká řeč kvete a naproti tomu zase lidé, a t. d. 186 českých osad v Americe, které špisoval navštívil, jak se naučil břichomluvcem, návod, jak se mále každý tomuto umění naučiti a tak dále. Knihla tato jest sepsaná se stanoviska, z něhož hledí špisoval české osady vyléčit tak, jak vlastně jsou a jaký dojem na něho učinily a ne jako dopisovatelé do novin šli, kteří většinu dílem přehánli. Jest to krásná a velmi zábavná čtení plná humoru, tak že čtenář ze smlehu ani nevyčká. Žáde nebylo zapotřebí vymřžení libých přelhod neboť bylo dosti látky po ruce z pravdivých událostí, z nichž se čerpati mohlo. Knihla tato je jednou tak velká jako kalendář "Amerikan" a cena jest pouze 50c. poštou.

F. Betlach,

676 W. 25th Court, Chicago, Ill. Prodává se pouze za hotové. Zvláštní výhody jednatelům. Hledám cestující jednatel pro každý stát. Mladý, rázný člověk, který umí mluvit k lidem, mšlece vřady pole k působení a sluhou mřdu prodáváním knihy této po venkově. 37-3m

Omažská oslí stáj

Penize v mezkách. Letos jsem přivezl z Italie a Španělska 123 nejlepší zvlášť hodících se pro chov. Jsou dva a tři roky staré a sam jsem je vybral. Budu je prodávat na mírné spřátky a za každého ručím, že jest takový za jakého je vydáván. Jsou to nejvřtější a nejpěknější oslí v Americe neb kdekoliv jinde a vyplati se vám to, přijet sem třeba 600 ml. so na ně podivati, jak líso o osly zajímáte J. B. HOGATE, roh 18. a Vinson ul. Omaha, Neb.

Odvolání!

Crete, Saline Co., Neb. Já nřzepsaný všecky ty řeči odvolávám, co jsem proti Vojt. Fricovi řekl, není nic pravda, já to mřuvil ze zlosti. 37x3 Matěj Beneš.

Z Odell, Neb.

Úmrtí a dikřovzdání. Veškerým a bluhokým zarmutkem sklěněni oznamujeme všem přátelům a známým, že náš dobrý, upřimý a milovaný syn, potažmo bratr JOSEF BERAN rozen v Hluchově, Ia. po delší choruvosti dne 27. pros. 1893 v mřtí 21 roků a 25 dnů k našemu nevyvolitelnému žalul zesenul a 29. za nojného, takřka všeobecného očástenství vřkolních a vzřálených krajnůů, na český hřbitov v Odell pohřben byl. Sřelčné a vřelé díky vám všem čtení přátel a krajane za to hojně zřásteněni se pohřbu vzříváme, neb jako náš bol zmřnil a otěchy nám poskytl; obzvláštní dík p. Škalovic za rozšlepné prozřávané služby, p. Škalovic a slečna Karolína Bednářová za darování věnců a kytičce na rakev a p. Jos. Jindřovi z Crete za pohřbení řeč jak v domě smutku, tak na hřbitově. Anton a Josefa Beran, rodiče, Frank Anton, Vřelac, bratři, Marie, sestra

Z WILBER, NEB.

Dikřovzdání. Z hloubi srdce děkujeme všem, kteří se sčástená pohřbu nášeho dražého otce JANA FRIAUFA Zvláštní dík vzřáváme panu F. J. Sedlíkovi za dojenou řeč v domě smutku i na hřbitově, jakož i p. Matěji Paškovi staršímu. Též díky pšdním hudebníkům za výborné seřazené smuteční pochody a za zapění krásné písně a hřobu. Zesenul byl narozen 24. pros. 1815 ve Dřběnově u Vřského Mřta na Chřdřimsku a skonal 24. pros. 1893. Otěe mileny, aš sladce po hoku družky své, naši dráhé matičky, která se k vřdnému spánku odebrala před pěti roky. Jestá jednou sřelčné děkujeme všem za každou sluhbu seřelčinnu prokazovanou. Jan, Vřelac, Josef, synové. Anna, dcera. Marie, Julie, Anna, sestry. Jan Kostečka, zřel.

Do Hay Spring, Neb. a okolí.

Pan N. Serbousek převzal z ochoty jednatelství pro naše listy a jest oprávněn přijímati předplatna a kolektivati dluhy a všecky obchodní záležitosti za náš závod vřizovati. Vřd. Pokr. Zřpadu.